

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1935 года

№ 64 (5528)

Суббота, 29 мая 1982 года

Цена 2 коп

## Во имя народного блага

24 мая 1982 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации», программу, разработанную в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС по инициативе и при непосредственном участии докладчика.

В большом, исключительно содержательном, проникнутом духом творчества докладе товарища Л. И. Брежнев глубоко и всесторонне проанализировал итоги развития агропромышленного комплекса страны, раскрыл основные направления его дальнейшего движения вперед, пути и средства реализации Продовольственной программы. Доклад этот является крупным вкладом в научный коммунизм, в марксистско-ленинскую теорию аграрного вопроса, в практику решения продовольственной проблемы.

Цель программы, содержащаяся в ней мер состоит в том, чтобы в возможно короткие сроки надежно обеспечить население страны продуктами питания. Это не только первоочередная экономическая, но и актуальная социально-политическая задача. Удовлетворение жизненных запросов советских людей, со всей определенностью подчеркнуто в докладе, было и остается важнейшим программным требованием нашей партии.

Продовольственная программа — плод коллективных усилий партийных, советских и хозяйственных органов, ученых, руководителей колхозов и совхозов, специалистов. В ней широко учтены материалы печати, письма и предложения трудящихся.

Подводя итоги работы в сельском хозяйстве, докладчик отметил, что за годы, прошедшие после исторического мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС, качественно обновлена материально-техническая база этого сектора экономики. Более чем в три раза выросла энергооборуженность труда; в 1,7 раза увеличился фонд орошаемых и осушенных земель; в три раза — поставки минеральных удобрений. Возведены специализированные животноводческие комплексы и крупные птицефабрики с промышленной технологией производства. Развиваются высокоэффективные межхозяйственные и агропромышленные предприятия и объединения. В результате почти в два раза увеличилась производительность труда в колхозах и совхозах.

Созданы новые отрасли, обслуживающие сельское хозяйство:

машиностроение для животноводства и кормопроизводства, сельское строительство, комбикормовая и микробиологическая промышленность. Получило значительное развитие сельскохозяйственное машиностроение. Основные производственные фонды пищевых отраслей промышленности за последние три пятилетки увеличились в 2,7 раза.

Произошли глубокие изменения в условиях жизни и труда советского крестьянства, успешно решены многие социальные проблемы.

Известно, что противники социализма селятся замолчать или принизить успехи нашего сельского хозяйства. Между тем, несмотря на немалые капризы природы, валовая продукция сельского хозяйства увеличилась с 82,8 миллиарда рублей в среднем за год в седьмой пятилетке до 123,9 миллиарда в десятой. Рост — 50 процентов. Рост заметный, весомый, тем более если учесть, что соответствующий показатель в странах ЕЭС составил 31 процент, а в США — 29 процентов. При этом нужно учесть, что наши природные условия гораздо менее благоприятны, да и наследство в области сельского хозяйства нам досталось незавидное.

За эти годы (с 1961-го по 1980-й) значительно выросло производство всех основных видов продукции сельскохозяйственного производства. Производство зерна в среднем за год увеличилось со 130,3 до 205 миллионов тонн, сахарной свеклы — с 59,2 до 88,7 миллиона тонн. Значительно возросло производство и других сельскохозяйственных продуктов. За пятнадцать лет потребление мяса и мясопродуктов на душу населения увеличилось на 41 процент, молока и молочных продуктов — на 25 процентов, яиц — почти в два раза, овощей — на 35 процентов, растительного масла — на 24, сахара — на 30 процентов.

«Установки мартовского Пленума ЦК КПСС, развитые рядом последующих Пленумов и XXIV—XXVI съездами КПСС, составили, — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — основу современной аграрной политики партии — политики научной, политики правильной, от которой мы не отступали и не отступим».

И тем не менее, отметил товарищ Л. И. Брежнев, мы не можем довольствоваться достигнутым, не можем не видеть, что продовольственная проблема далеко еще не снята с повестки дня. Если по общему уровню калорийности рациона питания советского человека соответствует физиологическим нормам, то структура питания нуждается в улучшении. Не удовлетворяется спрос на мясные и молочные изделия, недо-

стает овощей и фруктов. В рядо районов имеют место перебои в торговле продовольственными товарами. Раскрыв объективные и субъективные причины, факторы дефицита некоторых видов продовольствия, докладчик отметил, что учитывая эти обстоятельства, Политбюро ЦК КПСС решило разработать целевую Продовольственную программу.

Системность, комплектность, увязка, объединение усилий как самого сельского хозяйства, так и обслуживающих его отраслей промышленности, транспорта, торговли, подчинение всей их деятельности общей конечной цели — производству высококачественных продуктов питания и доведению их до потребителя — важнейшая особенность Продовольственной программы.

Дальнейшее повышение эффективности работы как сельского хозяйства, так и связанных с ним отраслей промышленности, решительный переход на преимущественно интенсивные факторы роста — наиболее действенный и практически единственный путь к ее решению.

Далее докладчик привел данные о планируемой динамике сельскохозяйственного производства.

Главное же сегодня, а тем более завтра состоит в том, чтобы повысить урожайность полей за счет улучшения селекции и семеноводства, эффективного использования удобрений, внедрения научно обоснованной системы земледелия с учетом природных условий каждой зоны и области, района, хозяйства. Необходимость увеличения на доев молока и среднего веса бдаваемого скота ставит во главу угла совершенствование качественного состава поголовья, улучшение племенной работы, разведение животных высокопродуктивных пород, значительный рост производства кормов, повышение их качества и рациональное использование.

В решении этих проблем ответственные задачи стоят перед нашей наукой, которая призвана разрабатывать пути и средства интенсификации сельскохозяйственного производства.

Курс на интенсификацию, эффективность предполагает ускоренное развитие отраслей, связанных с сельским хозяйством. Отсюда, как и предусмотрено в программе, необходимы подъем пищевой и мясо-молочной промышленности, увеличение мощности холодильников и емкости элеваторов, развитие тарного хозяйства.

Максимум внимания нужно уделить своевременному вводу в действие тех объектов агропромышленного комплекса, ко-

(Продолжение на 2-й стр.).

Труженики нашего района, как и все советские люди, горячо одобряют решение майского Пленума ЦК КПСС

## ВНЕСЕМ СВОЙ ВКЛАД

На майском Пленуме ЦК КПСС были подведены итоги развития сельского хозяйства за период с мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, выработана и утверждена целевая программа решения продовольственной проблемы.

Свой вклад в решение намеченной партией программы должны внести и труженики нашего района. Сейчас на полях колхозов и совхозов в основном заканчивают-

ся полевые работы. Неплохими темпами, с хорошим качеством они идут в колхозах «Путь Ленина», имени Кирова, «Коммунар», а колхоз имени Свердлова первым в районе закончил весенние работы на полях. Закладывается урожай этого года. Сельские труженики вносят свой вклад в достижение целей, намеченных партией.

**Р. ОКУНЕВ,**  
главный агроном  
райсельхозуправления.

## ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Работники Тоншаевской централизованной библиотеки сейчас не только знакомятся сами с документами Пленума ЦК КПСС, но и оформляют стенды и выставки к ним. Разработан план мероприятий по разъяснению материалов Пленума. Намечается провести громкие читки доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева о животновод-

дами в красных уголках ферм, механизаторами. Подбираются материалы из газет и журналов в помощь агитаторам и пропагандистам — у них впереди большая работа по разъяснению задач, поставленных в материалах Пленума. Оформляются стенды, плакаты, выставки.

**Т. МОРОЗОВА,**  
директор Тоншаевской  
централизованной библиотеки.



Петр Тимофеевич Пермяков 16 лет работает механизатором, 5 из них в колхозе «Малокаменский». Петр Тимофеевич как опытный механизатор с любовью относится к технике, все неполадки устраняет быстро. Он передает свой опыт молодому поколению. П. Т. Пермяков пользуется авторитетом и уважением как у товарищей, так и у руководства хозяйством.

С началом весенних-полевых работ Петр Тимофеевич трудится на вспашке земли, нередко перевыполняя норму почти в 2 раза. Он является победителем социалистического соревнования за вторую пятидневку. П. Т. Пермяков занесен на Доску почета в газету «Тоншаевский колхозник» и награжден денежной премией.

На снимке: П. Т. Пермяков.

Фото И. Ляшенко.

## ТЕХНИКЕ — ГОТОВНОСТЬ

Залогом успешного выполнения всего комплекса работ является хорошо подготовленная техника. Именно этому и было посвящено состоявшееся на днях совещание главных инженеров, механиков хозяйств.

С анализом использования машинно-тракторного парка во время сева, ходом подготовки техники к сеноуборке и зерноуборке выступил главный инженер управления сельского хозяйства Н. П. Колчин. В своем выступлении он указал на неудовлетворительную работу тракторов в весеннюю посевную страду из-за некачественной их подготовки. По этой причине не полностью эксплуатируются тракторы в колхозах «Коммунар» имени Ленина, совхозе «Вякшенерский».

Недостаточно внимания уделяется механизации процессов. Так, в колхозе «Малокамен-

ский» загрузка семян в сеялки производилась вручную. А в половине хозяйств вручную загружается картофель.

Мало вносится аммиачной воды — это также недоработка инженерной службы.

Н. П. Колчин нацелил внимание присутствующих на подготовку к работе АВМ, высказал замечания по наведению порядка на территории гаражей.

На совещании были заслушаны отчеты о ходе ремонтных работ главных инженеров хозяйств А. М. Трушкова, Е. В. Рябова, А. И. Трушкова, В. К. Гребнева, В. И. Кузнецова.

О той работе, которую проводит в настоящее время районное объединение «Сельхозтехника», доложил управляющий В. П. Лобанов.

С. ЗОЛОТАРЕВА.

# Во имя народного блага

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

торые позволяют в короткий срок дать наибольший прирост производства продуктов питания. Эти объекты нужно рассматривать как ударные стройки страны.

Меры по социальному переустройству села являются органической частью программы. Речь идет о строительстве благоустроенного жилья, в основном усадебного типа, с надворными постройками для личного подсобного хозяйства, расширения строительства школ, детских дошкольных учреждений, клубов, улучшения медицинского, торгового и бытового обслуживания сельского населения. На эти цели намечается направить в 80-е годы примерно 160 миллиардов рублей. Это не только большая цифра, но и большая политика, направленная на стирание существенных социальных различий между городом и деревней.

В программе тщательно проработаны и внешнеэкономические связи. Она исходит из необходимости сократить импорт продовольствия из капиталистических стран. Это тем более важно, что руководство некоторых государств стремится превратить обычные коммерческие операции вроде продажи зерна в средство нажима на нашу страну, в орудие политического давления. С этим, заявил товарищ Л. И. Брежнев, мы никогда не миримся и мириться не собираемся.

Необходимо, отмечалось на Пленуме, рассматривать конкретные задания по производству тех или иных видов продовольствия как минимальные. Важно приложить все усилия к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить эти задания.

Отметив, что Продовольственная программа выдвигает и долгосрочные, и среднесрочные, и срочные (неотложные) задачи, товарищ Л. И. Брежнев сказал, что последние (срочные, неотложные задачи) нужно поставить в центр наших забот. Необходимо все сделать, чтобы программа дала свои первые плоды уже в нынешнем году. Для этого важно в каждом районе, в каждой области, в каждой республике продумать и реализовать четкую систему мер по борьбе с потерями, бесперебойной работе заготовительных, транспортных и торговых организаций. Борьбу с потерями необходимо вести и в сфере потребления — в общественном питании, в санаториях и домах отдыха, в каждой семье.

Личные подсобные хозяйства и садово-огородные кооперативы, доля которых в производстве продукции сельского хозяйства достаточно весома, а также наиболее полное использование возможностей подсобных хозяйств предприятий и организаций также нашли свое отражение в программе. Обязательная и систематическая помощь этим хозяйствам может дать быструю и ощутимую отдачу.

Пленум ЦК КПСС целиком и полностью одобрил предложения и выводы, изложенные в докладе товарища Л. И. Брежнева, постановил положить их в основу практической деятельности партийных, государственных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по реализации Продовольственной

программы, последовательному претворению в жизнь аграрной политики КПСС.

Пленум одобрил Продовольственную программу СССР на период до 1990 года, разработанную в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС.

Наряду с Продовольственной программой Пленум ЦК КПСС рассмотрел систему мер, направленных на улучшение управления агропромышленным комплексом, совершенствование экономического механизма его функционирования и развития. Методы управления и планирования, способы стимулирования, механизм хозяйствования, отметил докладчик, должны создавать условия для высокопроизводительного труда. Эти принципиальные установки составляют суть ряда постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, утвержденных Пленумом ЦК КПСС. В этих постановлениях говорится о широкой и разнообразной системе мер, призванных способствовать успешному развитию сельского хозяйства, всего агропромышленного комплекса.

Речь идет о выделении, впервые в нашей практике, агропромышленного комплекса как самостоятельного объекта планирования и управления. Этим самым создается возможность лучшего, более эффективного сочетания территориального, отраслевого и программно-целевого планирования. В его основу положен конечный результат, цель — бесперебойное снабжение страны продовольствием. Этой цели подчиняется увязанная в единое целое система управления сельским хозяйством и связанными с ним отраслями — как в центре, так и на местах. В районах, краях, областях и автономных республиках создаются агропромышленные объединения, а в союзных республиках и в центре — агропромышленные комиссии. При этом Центральный Комитет КПСС исходил из необходимости всемерно укреплять колхозы и совхозы, повышать их организационно-хозяйственную самостоятельность.

Предусмотрены меры для создания подлинного хозяйственного расчета, призванные обеспечить дальнейший подъем сельского хозяйства. С 1 января 1983 года повышаются закупочные цены на крупный рогатый скот, свиней, овец, молоко, зерно, сахарную свеклу, картофель, овощи и некоторые другие продукты. Вводятся также надбавки к ценам на продукцию, которая производится в худших условиях, в убыточных, низкорентабельных хозяйствах. Расходы государства на эти цели составят 16 миллиардов рублей в год.

Увеличивается государственная помощь на жилищное строительство, на строительство и содержание детских дошкольных учреждений, пионерских лагерей, клубов, других объектов культурно-бытового назначения, дорог в малорентабельных и убыточных колхозах. На эти цели предусматривается ежегодно выделять 3,3 миллиарда рублей. Эти средства следует использовать с наибольшей отдачей.

Для улучшения финансового положения колхозов решено списать или отсрочить погашение их задолженности государству на сумму свыше 20 миллиардов рублей.

Улучшается оплата труда в

совхозах и колхозах, предусматривается широкое внедрение бригадного и коллективного подряда, аккордно-премиальной системы, в большей мере при оплате труда будут учитываться природно-климатические условия, устанавливаются надбавки за непрерывный стаж работы, повышаются (в среднем на 30 процентов) оклады руководителям, специалистам и служащим совхозов, а также роль натуральной оплаты труда колхозников и рабочих совхозов.

Серьезные изменения вносятся в отношения между колхозами и совхозами и обслуживающими их организациями. В основу оценки работы таких организаций будут положены — наряду с выполнением услуг — и результаты сельскохозяйственного производства, выход продукции.

Наши кадры на селе неизмеримо выросли, им под силу решение больших и сложных задач. Доверие к руководителям, требовательный и заинтересованный подход к их деятельности, поощрение инициативы и вместе с тем повышение персональной ответственности за порученное дело — такова суть политики партии в кадровом вопросе на селе.

На осуществление мероприятий по укреплению экономики колхозов и совхозов, закреплению кадров, стимулированию сельскохозяйственного производства в 1983 году будет дополнительно израсходовано свыше 30 миллиардов рублей. Важно, чтобы эти средства в ближайшее время обернулись весомым увеличением производства продукции, сказал товарищ Л. И. Брежнев. Для выполнения Продовольственной программы все должно быть пущено в дело: знания и организаторское искусство кадров, весь богатый опыт работы партии в массах. Важнейшая роль здесь принадлежит сельским райкомам партии, партийным организациям. Коммунисты, а их на селе немало: шесть миллионов — треть всего состава партии — призваны показать пример самоотверженного труда, инициативы, воли и настойчивости в осуществлении программы.

«Рассматриваемая нами Продовольственная программа, — отметил товарищ Л. И. Брежнев, — это не только коренной поворот в подъеме сельского хозяйства и связанных с ним отраслей. По своему характеру, масштабности она призвана обеспечить прогресс всего народного хозяйства».

Пленум ЦК КПСС выразил твердую уверенность в том, что партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные органы, колхозники и рабочие совхозов, специалисты и ученые, работники промышленности, все жители села и трудящиеся городов сделают все необходимое для выполнения принятых Пленумом ЦК решений, развернут всенародное социалистическое соревнование за достижение намеченных рубежей в увеличении продовольственных ресурсов как одного из главных условий неуклонного повышения благосостояния советских людей, укрепления экономического могущества нашей Родины.

Передовая «Правды от 26 мая 1982 года.

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ С ПОМОЩЬЮ ДЕПУТАТОВ

Семен Семенович Вершинин уже в годах, находится на заслуженном отдыхе. Но несмотря на немалые годы, он по-прежнему активно участвует в общественной жизни поселка Пижма.

Как-то пришел в Пижемский поселковый Совет.

— Улица Энгельса — окраинная улица, и до нее в плохую погоду очень трудно добраться — мешают дороги. Предлагаю организовать пенсионеров на работу по устройству тротуаров. Нам нужны материалы.

Необходимые материалы были завезены, и вскоре закипела работа. Семен Семенович сам возглавил ее, и все трудилось не считаясь со временем. Сейчас от клуба «40 лет Октября» и от ул. Гоголя до ул. Энгельса проложены тротуары — какое облегчение для жильцов!

С. С. Вершинин — председатель уличного комитета, депутат поссовета. Как только понадобится какая-либо помощь, обращаются к нему, знают, что ни в чем он не откажет. посоветует, поможет.

Благодаря помощи депутатов, в Пижемском поселковом Совете проводится большая работа по благоустройству поселка. Много сделал в этом отношении председатель уличного комитета по ул. Дзержинского депутат Михаил Николаевич Кокоулин.

Не перечислять всех добрых дел, которые сделали народные избранники. Особенно большая работа проведена по ремонту дорог, строительству тротуаров, изгородей. За годы, прошедшие со дня последних выборов в местные Советы, уложены тротуары по улице Коо-

перативной, Дзержинского, Крупской, Школьной, Жданова, Калининна. Сделаны изгороди у домов — по улицам Жданова, Ленина, Клубная. Установлена новая изгородь у детской городской библиотеки. Для сброса талых и дождевых вод выкопано два водоема: на улицах Кирова и Ленина, и теперь не только эти улицы, но и соседние в любое время выглядят суше и чище. Прокопаны канавы вдоль улиц Жданова, Клубная, Гоголя. Построено шесть мостов, больших и маленьких. И сейчас туда, куда раньше невозможно было подъехать на машине, свободно может проехать любой транспорт.

Слов нет, вся эта работа была бы невозможна без помощи депутатов. Много сделали по благоустройству поселка, по озеленению домов и улиц депутаты Татьяна Федоровна Втюрина, Галина Михайловна Спирина, Лидия Михайловна Брагина, Нина Васильевна Мансурова, Валентина Сергеевна Лобанова, Николай Васильевич Ванев, Николай Павлович Макиров. Например, Н. В. Ванев по своей инициативе привез на ул. Кооперативную песок, засыпал ямы. Времени было потрачено немало, зато улице теперь не уязвимо.

Конечно, без помощи широкой общественности сделать такой большой объем работ было бы невозможно. Помогали все, старые и молодые, даже пенсионеры. Сейчас работы по благоустройству поселка продолжаются.

**Н. НЕЛЮБИН,**  
председатель Пижемского поселкового Совета.

## К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР



Больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства добились трудящиеся Аджарской АССР. Великий Октябрь положил начало тем грандиозным преобразованиям, которые осуществлены во всех сферах экономики, культуры, общественно-политической жизни республики.

Только в минувшем 1981 году промышленность Аджарии выпустила сверхплановой продукции на 12 миллионов рублей. Во многие концы нашей страны, зарубежные государства отправляется продукция батумских предприятий — неф-

теперерабатывающего машиностроительного, судостроительного, электротехнического, трансформаторного и других крупных заводов.

Новым трудовым подъемом отмечен второй год пятилетки. Особую силу и притягательность придает ему светлый праздник Советского народа — 60-летие образования СССР, к которому труженики автономной республики готовятся с огромным энтузиазмом.

На снимке: площадь имени В. И. Ленина в Батуми.

(Фотохроника ТАСС).



# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ВЫПУСК № 5 (48)

## ЗАЛОГ УСПЕХА

Высока, почетна и ответственна роль народных контролеров по выполнению решений XXVI съезда КПСС. Народные контролеры должны постоянно вести борьбу против любых негативных явлений. Так и поступают контролеры совхоза «Вякшенерский».

Группа народного контроля состоит из 25 человек. Возглавляет ее коммунист, член бюро партийной организации Т. А. Беспалова. Создано бюро народного контроля из 5 человек. В отделениях имеются группы народного контроля по 5 человек, при сельском Совете группа народного контроля создана из 7 человек.

Созданы сектора по улучшению условий труда и быта, рассмотрению жалоб и предложений (Ф. Г. Трушкова), по контролю за внедрением в производство новой техники и использованию машин и механизмов (Г. Н. Трушкова), сектор по растениеводству (Г. Н. Хлыбова), созданы посты народного контроля на фермах.

Партбюро, рассматривая подбор в группы народного контроля, рекомендовало в списки

для избрания во все группы, наряду с беспартийными, коммунистов и комсомольцев с тем, чтобы партийное влияние было в каждой группе, секторе и постах народного контроля.

Контролеры проводят большую, действенную работу. Строго спросили они, например, с бригадира Сухоовражской бригады за допущенную путаницу в учете при забое скота на мясо.

Наши контролеры проводят проверки и по устным жалобам, делают проверки правильности расходования кормов, горючего, хранения семян и горючего, рационального расходования электроэнергии. Было несколько проверок по качеству полевых работ, по использованию техники на севе.

Партийная организация рассматривает отчеты народных контролеров на партийных собраниях и постоянно помогает в улучшении действенной работы контролеров.

**П. ТОМАРОВ,**  
секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский».

## ЗАДАЧИ ВОЗРАСТАЮТ

Задачи, которые определены решениями XXVI съезда КПСС, всеми документами партии и правительства, перед общеобразовательной школой все более возрастают. Педагогический коллектив Пижемской средней школы прилагает много сил, чтобы повысить воспитывающую и развивающую роль обучения, обеспечить единство идейно-политического, нравственного и трудового воспитания, чтобы дать каждому ученику глубокие и прочные знания, подготовить их к труду, жизни. Итоги первого полугодия нынешнего учебного года неплохие. Из 406 учащихся с «4» и «5» — 153 ученика школы, что составляет 37,6 процента, неуспевающих 3, в процентном отношении успеваемость составила 99,3 процента. Результаты учебы за год ожидаются не хуже.

Многие учителя нашей школы работают творчески, не имеют неуспевающих. Это ветераны труда П. Г. Зайкова, Н. И. Мальцева, Р. С. Балыбердина, молодые педагоги Р. С. Дербенева, А. Л. Праздин, Т. А. Жукова и многие другие.

Партийная организация, местный комитет направляют работу всего педагогического

коллектива, поэтому многие вопросы учебно-воспитательного процесса решаются успешно. Вот уже второй год в школе работает группа народного контроля в составе 5 человек. Работа группы осуществляется по плану, который согласуется с партийной организацией. Основное внимание мы сосредоточиваем на контроле таких вопросов: своевременная подготовка к новому учебному году, экономия топливно-энергетических ресурсов, соблюдение техники безопасности в лабораториях, мастерских, работа школьной столовой, успеваемость учащихся. Результаты всех проверок доводятся до сведения дирекции школы и учительского коллектива.

Не секрет, что в зимний период не всегда соблюдался температурный режим в школе, было прохладно, ученики и учителя вынуждены были заниматься в пальто. Поэтому вопрос о работе школьной котельной не раз обсуждался на собраниях группы. Мы приглашали кофегаров, заместителя директора по хозяйственной части, в присутствии секретаря партийной организации, председателя месткома вели серьезный разговор. Со стороны ответственных работников принима-

лись соответствующие меры.

В связи с тем, что в школе стало намного больше технических средств, учебного оборудования, прибавилось и заботы не только у дирекции школы, но и у членов группы народного контроля. А как все это используется на уроках? Эффективно ли, в каком состоянии технические средства в кабинетах? Поэтому рейдовая комиссия в составе представителей дирекции, местного комитета, членов группы народного контроля только в этом полугодии сделала две проверки. Выяснилось, что технические средства в кабинетах находятся в исправности, используются, учебное оборудование в порядке, в кабинетах чистота и порядок. Правда, есть технические средства, которые ломаются, выходят из строя, но в этом случае дирекция договаривается со специалистами, которые помогают нам их отремонтировать. Чувствуется, что у учителей большое желание проводить уроки на высоком идейно-политическом и методическом уровне. Ведь сейчас каждый урок носит не только обучающий характер, но и воспитывающий.

**Ф. СЕННИКОВА,**  
председатель группы народного контроля Пижемской средней школы.

## ПОМОЩНИКИ НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

В успешном выполнении планов одиннадцатой пятилетки важное место занимают дела и помыслы сельских тружеников, которым предстоит решать вопросы производственной программы и обеспечения промышленности сырьем. Чтобы справиться с поставленными перед каждым коллективом задачами, необходимо привести в действие все имеющиеся внутренние резервы, ежегодно наращивать выход сельхозпродукции, продавать ее сверх плана.

Этими задачами определяются и основные направления работы сельских контролеров, призванных помогать руководству хозяйства добиваться на всех участках производства такой обстановки, которая бы исключала возможность безхозяйственности, расточительства, нарушения трудовой дисциплины.

Группа народного контроля колхоза имени Кирова строит свою работу именно с этих позиций. При планировании работы группы на квартал бюро группы постоянно держит в поле зрения вопросы организации труда, соблюдения дисциплины, использования материальных, денежных и трудовых ресурсов.

В планах предусматривается организация проверок, проведение инвентаризаций, ревизий, заслушивание по результатам проверок ответственных лиц.

Немаловажное значение в работе придается и гласности проводимых мероприятий через стенную печать и фотообозрение.

Народные контролеры свою работу строят и проводят в тесном контакте с ревизионной

комиссией колхоза, что способствует более широкому и всестороннему проведению проверок. К работе по осуществлению контроля за качеством часто привлекаются и специалисты.

В периоды напряженных полевых работ созданы временные посты народного контроля с тем, чтобы повысить оперативность проверок и принимаемых по их результатам мер.

Например, сейчас создан временный пост по контролю за ходом весенней посевной кампании. В этот пост включены 4 человека: А. И. Герасимов, А. Ф. Кондратьев, В. П. Солоницын, М. К. Мирянгина. Задачей этого поста является контроль за качеством проводимых работ, соблюдением трудовой дисциплины и использованием техники.

Известно, что всякая работа зависит от отношения к ней работающих. Действенность, результативность группы народного контроля всецело зависит от активности ее членов. Основная часть нашей группы серьезно, с пониманием относится к порученному делу. Особенно хочется отметить В. А. Кудрявцеву, П. И. Герасимову, А. Ф. Кондратьева, Н. А. Кудрявцева, И. П. Аплатова, А. Н. Безденежных, Н. Н. Солоницына, А. И. Герасимова.

Опираясь на поддержку партийной организации, правления колхоза, группа народного контроля стремится внести свой посильный вклад в дело выполнения задач, стоящих перед коллективом.

**А. КУЗНЕЦОВ,**  
председатель группы народного контроля колхоза имени Кирова.

## РАБОТА ИДЕТ ПО ГРАФИКУ

Группа народного контроля цеха лесопиления Пижемского леспромхоза под руководством партийной организации оказывает определенную помощь администрации цеха.

На первом заседании группы были распределены обязанности между членами, составлен график проверок и рейдов по различным вопросам. За 1981 год и за первый квартал 1982 года группой проведено 16 рейдов и проверок. Они касались вопросов поставляемого пиловочника с нижнего склада, экономии электроэнергии, выполнения плана за месяц, квартал, уборки как всей территории цеха, так и своих рабочих мест, экономии горюче-смазочных материалов.

В ходе проверок члены группы главное внимание обращали не только на вскрытие недостатков, но главным образом на их устранение. Так, проверяя поставку пиловочника в цех, было выявлено, что пиловочник идет с неполностью обрубленными сучьями, попадало дровяное долготье, что мешало нормальной работе лесорамам, из-за этого случались поломки оборудования и, как результат, было плохое качество выпускаемой продукции. Начальнику нижнего склада и мастерам было указано, чтобы сучья обрубались полностью. Сейчас пиловочник стал поступать значительно лучшего качества, что способствует выполнению производственного плана.

Итоги проверок обсуждаются на собраниях группы, партийном или профсоюзном собраниях и доводятся до сведения дирекции.

По результатам проверок принимаются конкретные меры

по устранению недостатков. На свои собрания мы приглашаем председателя народного контроля леспромхоза или его заместителя. По качеству выпускаемой продукции приглашаем начальника ОТК, мастеров смен и начальника цеха, что позволяет принимать срочные меры по устранению недостатков. Свою работу группа строит по плану, который составляется на квартал, полугодие и согласуется с партийной организацией цеха лесопиления. Характерно то, что члены группы горят стремлением глубоко вникнуть в результаты проверки, дать правильную оценку причинам, порождающим те или иные недостатки. Собрания проходят регулярно, как правило, не реже одного раза в квартал. На собраниях группы заслушиваются отчеты членов группы о выполнении постоянных или временных поручений, о проведенных проверках.

Каждое собрание оформляется протоколом. Дневник заполняется своевременно.

Обращаем особое внимание на укрепление трудовой и производственной дисциплины, на борьбу с безхозяйственностью, сохранность всех материалов и использование рабочего времени.

Стремясь достойно встретить 60-летие образования СССР, наша группа делает все от нее зависящее по устранению всех недостатков, мешающих нормально работать цеху лесопиления и выполнению производственного плана.

**М. СОЛоницын,**  
председатель цеховой группы народного контроля Пижемского леспромхоза.

## Учатся дозорные

В октябре 1981 года при Тоншаевском райпо была создана школа народных контролеров, где обучалось 78 человек. Всего за учебный год, с октября 1981 года по апрель 1982 года, было проведено семь занятий. Из них пять занятий было проведено по тематике, рекомендованной районным комитетом народного контроля, в том числе занятие на тему «Закон о народном контроле в СССР — правовая основа организации и деятельности органов народного контроля».

Кроме того, были проведены два занятия совместно с экономической учебой: 21 декабря 1981 года на тему «Бережливость — черта экономической» и 22 марта на тему «Отличное качество — от рабочего места до конечной продукции».

**Л. СОЛоницына,**

## АКТИВИСТ

Фаина Васильевна Сенникова работает преподавателем русского языка и литературы Пижемской средней школы. Она избрана председателем группы народного контроля. Рейды и проверки дозорные проводят здесь часто, где разбираются различные вопросы. Их итоги рассматриваются, принимаются меры по устранению отмеченных недостатков.

Районный комитет народного контроля за большую общественную работу наградил недавно Ф. В. Сенникову ценным подарком.

**Г. КОСТРОВА.**

